
 

 

 
PARTIE  A : EVALUATION DES RESSOURCES (9 pts) 

1 – Dans une production de 10 à 15 lignes, présente la situation socio-culturelle de l’Europe pendant la 
renaissance.           5pts  
2 – Texte : L’Europe de la renaissance. 
 L’invasion turque à Constantinople au XVe  siècle va contraindre  les savants grecs à se réfugier en 
Angleterre considérée comme le berceau de la renaissance européenne. La situation politique de la 
renaissance européenne est marquée par chute de la féodalité au profit de la dictature. Sur le plan 
économique, on note l’invention du tricot permettant une avancée considérable de l’industrie chimique. 
Sur le plan culturel, on note l’invention de l’imprimerie par Gutenberg en 1480 qui a permis une large 
diffusion des œuvres dans savants de la reconnaissance. 

a) Identifie dans le texte les quatre informations erronées.     2pts 
b) Réécris le texte en rétablissant la vérité historique.      2pts 

 
PARTIE B : EVALUATION DE L’AGIR COMPETENT 

Thème : Créativité et maîtrise de la nature.  
Document 1 : l’Angleterre : BERCEAU DE LA REVOLUTION INDUSTRIELLE. 
 La révolution industrielle est une rupture majeure. En l’espace de moins d’un siècle, on assiste à 
une transformation radicale des paysages économiques et sociaux. La première révolution industrielle 
débute avec la multiplication des inventions dès le XVIIIe  siècle, en Angleterre, dans le textile, la 
métallurgie et l’énergie, avec la machine à vapeur  de James Watt(1769). Le plus souvent, ces inventions 
sont dues à l’ingéniosité d’artisans au désir de répondre aux besoins du marché, d’où l’enchaînement des 
innovations dans les domaines de l’industrie textile et métallurgique. La production d’objets va devenir 
considérable. Les usines vont remplacer les ateliers artisanaux et les manufactures. La navigation à vapeur 
et les chemins de fer apparaissent. La révolution industrielle a été confinée en Angleterre pendant un 
demi-siècle, et il a fallu attendre pour que les changements qui sont survenus en Angleterre se transfèrent 
au reste de l’Europe et aux Etats-Unis.    ARSENE GUY DAVY MEBA, in histoire 
première, P.4 
Document 2 : les inventions 
Figure 1 : Train à vapeur      Figure 2 : Machine à tisser  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Consigne : Les documents ci-dessus présentent le rayonnement de l’Europe dès le XVIIIe  siècle, situation 
certainement à l’origine de son niveau de développement actuel. Rédige une production cohérente dont 
les grandes lignes reposent sur les tâches suivantes. 
1 – Présente deux innovations majeurs qui ont concrétisé l’industrialisation et l’avancée technologique de 
l’Europe au XVIIIe  siècle.            3pts 
2 – Au vu des documents proposés, dégage deux conséquences sociales et deux conséquences 
économiques de la révolution industrielle.         3pts 
3 – Propose deux solutions au continent africain susceptible de lui permettre de se développer dans un 
avenir proche.             3pts 
Présentation : 2pts 
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